

“护校安园”对接“一网统管”平台 化解校园周边“老大难”问题

以“智”为墙 护航校园安全更高效

今日政事

本报讯(记者魏乐钊 通讯员许婷婷)“以前一到上下学高峰,校门口常常堵得水泄不通,现在有了交警叔叔来帮忙,有秩序多了!”近日,党湾一小的家长们反映接送孩子有了更好体验。

原来,就在几天前,校方将放学时校门口拥堵的情况通过照片和文字形式上传至教育系统智安校园平台中的“护校安园”模块,没过几天,交警部门就做出响应——安排专人在上下学期间协调交通秩序,通过视频、课件等形式进行文明宣传。

那么这个神奇的“护校安园”模块具体是怎么帮助解决问题呢?围绕“掌上办

事”“掌上治理”,我区新时代教育高质量发展的“四梁八柱”逐步形成。今年年初,区教育局将智安校园平台中“护校安园”应用场景对接至区“一网统管”平台,通过平台业务流转将校园周边疑难问题下沉至相关镇街及职能部门,进行闭环处置,从而化解校园周边各类“老大难”问题。

此次“护校安园”模块加入“一网统管”的最大特点,就是“小脑+手脚”的跨部门事件处置体系,平台“小脑”对学校诉求“秒级”反应的同时,属地镇街、区公安分局、区交警大队、区市场监管局等“手脚”也迅速行动起来。

就拿临浦镇第一幼儿园通济分园来说,之前校门口的老旧电线自然垂挂了下来,家长们都担心危及孩子安全。“得益于平台,我们不用再去调查电线归属,拍照上传,两个工作日左右就有人前来做紧急处置。”临浦镇第一幼儿园通济分园长

邵佳红对此赞不绝口,“电线归属方已经告知我们会第一时间把电线穿管埋地,像这样跨部门的问题轻松能解决。”

据悉,“护校安园”模块还包括重点人员预警、治安监控、访客信息、隐患问题、电子围栏及电子巡更记录等6大信息数据。截至目前,学校通过智安校园平台上报事项共计180件,其中172件由属地指导中心协调处理,8件由区教育局流转至区级智治中心平台,6件已得到妥善解决。

下一步,区教育局将借助“一网统管”平台,努力打造“城市之窗”,深入挖掘学校周边各类应用场景,提高校园安全防范能力,保障校园及周边安全稳定,实现校园安全从“被动应对”向“主动防控”转变。



扫一扫二维码
查看更多内容

我区打造“智慧工地” 助推项目高标准安全建设

本报讯(记者靳林杰 通讯员高云云)工地人员进出情况如何?施工人员是否正正确佩戴安全帽?塔式起重机工作状态是否安全?在萧山建筑工地,这些情况通过一个平台一目了然。近年来,我区持续推动智慧工地建设,搭建智慧工地管理平台,助力工地安全管理数字化改革。

杭州湾智慧谷二期项目从建设伊始,即开始规划智慧工地建设,对基础、主体、装饰三大阶段进行应用覆盖。作为我区智慧工地技术运用较多较全面的项目之一,该项目不仅成功实现了智慧工地应用落地,还基于智慧工地应用成果,被列入“浙江省智慧工地示范项目”。

智慧工地如何实现?项目现场负责人告诉记者,该项目运用物联网感知技术实现现场实时动态监测,并通过搭建统一的管理平台对现场各维度数据的统计分析,起到智能决策的作用。比如,以该项目塔机的管理为例,通过塔机监控系统实现对塔机运行状态的监控,分析每台塔机的运行功效,了解每台塔机每天、实时的工作情况,便于项目部塔机作业的调配,大大提高塔机使用率。

“智慧工地的最终目的还是实现工地的安全管理。”区质监站相关负责人表示,该智慧工地系统后台可自动统计

在场工人的人数、工种、班组等信息,为项目劳动力调配提供依据,通过慧眼AI实现劳务工人装规范的监管。在进行现场安全质量检查之时,通过智慧工地系统发起线上整改流程,突破传统整改模式,远程监管检查整改的各个环节,并在最终完成整改后输出相关单据,使每个环节更加清晰明确,保障安全质量检查不留漏洞。

在项目施工现场,建筑工人在休息时可以使用项目工地提供的免费WiFi,但通过WiFi教育系统,工人在使用WiFi时需要回答安全问题及观看安全警示片,进而潜移默化提升工人的安全意识。记者在施工区看到VR体验馆,工地通过加入VR教育体验,实现对劳务工人的教育强化,让劳务工人意识到安全的重要性。

接下来,区安监站将继续牵头引领我区智慧工地项目建设,提供充分服务与应用范例,以提升工程质量安全水平、构建和谐文明行业环境为主线,以“智慧+互联+协同”的现代管理理念为基础,坚持问题和目标导向,利用互联网技术和信息化手段,鼓励各个项目因地制宜搭建智慧工地系统,数智赋能减轻项目安全管理负担,助力我区建筑工地安全管理迈上新台阶。

毫不松懈抓好疫情防控

我区织密养老领域疫情防控网

本报讯(记者朱林飞 通讯员戚天琪 张远征)本轮疫情发生后,区民政局迅速行动起来,全面织密养老领域疫情防控网。截至目前,全区25家正常运营的养老机构已全面落实疫情防控封闭管理要求,27家居家养老服务中心、454家社区照料中心、93家老年食堂暂停运营,18个镇街暂停居家养老上门服务。

3月12日起,各养老机构严格执行全封闭管理,暂停外来人员入院的一切行为和活动,并执行人员只出不进制度,个人快递物品原则上不得进入机构。在常态化落实养老机构工作人员每周一次核酸检测的基础上,对全区养老福利机构开展新一轮核酸检测工作,



养老福利机构开展核酸检测

共检测工作人员543人,老年人856人。

依托萧山区智慧养老信息化系统视频监控平台,由专人负责全天候监管全区养老机构封闭管理落实情况

居家养老服务照料中心暂停运营情况。同时,运用“智慧养老码”疫情防控模块,实时掌握全区养老机构出入院管理情况和工作人员疫苗接种详情,进一步提升养老机构精准防控能力。

连日来,区民政局工作人员分四组专项检查指导各养老机构疫情防控工作,强调封闭管理各项要求,并向养老机构送去口罩等防疫物资。

另外,为保障居家困难老人的服务需求不受疫情防控影响,区民政局依托96345平台加大主动关怀力度,及时提供相关帮助。同时,在家庭养老照料床位方面,试点机构虽已暂停线下服务,但依旧开展线上健康监测和关怀服务,全力守护老人居家安全。

我区农业水价综合改革获评省级“优秀”

本报讯(首席记者何可人 通讯员高路)农业是用水大户,也是节水潜力所在。推进农业水价综合改革,事关农业农村长远发展。日前,2021年度全省农业水价综合改革工作绩效评价优秀名单公布,我区榜上有名。

近年来,我区持续深化农业水价综合改革,因地制宜探索改革创新方法,推进农田水利设施提档升级,运行管护全面加强,进一步提高农田灌溉保证率,持续优化水资源配置格局,坚定不移走好节约型、生态化农田水利发展之路。

农业水价综合改革是一项系统工程。我区着力锻打农业基础设施,结合高标准农田建设,同步实施高效节水灌溉项目,在保证排灌水功能的前提下做

到高效节水,推进灌溉机埠的更新升级。

同时,我区不断探索完善农业水价形成机制,制定精准补贴、节水奖励资金计划,健全工程管护、用水管理制度,有效激励农户节水灌溉行为,农田灌溉水有效利用率逐年提升。去年,全区实施精准补贴和节水奖励机制的有效灌溉面积共有35.83万亩。

接下来,我区将通过“工程微改造+管护新机制”“计量节水+数字化”等措施,持续推动农业灌溉工程更新升级。今年计划提升改造农业灌溉泵站机埠、堰坝水闸88个,其中纳入省政府民生实事任务40个。此外,我区还将进一步完善机制体制,促进农业水价综合改革机制良性长效运行,稳步发挥效益。

浙江省群星女书法家作品展在萧举行

本报讯(记者童宇倩 通讯员陈翊)3月16日—3月31日,由浙江省文化馆主办、萧山区文旅局承办的浙江省群星女书法家作品展在萧山画院举行。

此次展览自征稿以来,得到了省内外女性书法作者和爱好者的热烈响应和积极参与。经评委评审,最终选出65件优秀书法作品入展,其中获奖作品15件,获奖提名作品15件。展出的作品中,诸体兼备,内容丰富、风格各异,充分展现了当代女性特有的人文视角和审美取向,传达了女书法家积极进取的艺术追求和丰富深厚的家国情怀。

这次女书法家作品展将进一步推动和鼓励女性书法家进行书法创作。同时也希望有更多女性,从怀揣着对艺术的热爱,走向诗情笔墨,用手中的笔成就梦想,将祖国的传统书法艺术不断地发扬光大。

萧山、钱塘两区携手共推生态配水

本报讯(首席记者何可人 通讯员高路)日前,区农业农村局与钱塘区农业农村局就建立沟通及时、协调有力、运作高效的联动机制召开专题会议。

我区与钱塘区河网相通,密不可分。我区的生态配水主要依托于上游小砾山、江边、钱江枢纽三座泵站引水,一工段闸站的生态配水功能主要服务于钱塘区,对钱塘区的水环境改善起着较大作用。

会上,双方签署了《关于生态用水调度联动运行等工作的备忘录》《关于一工段排涝闸站改建所需建设资金及配水指标等相关事宜备忘录》,并确定建立会商

制度,通过会商交流调度运行成效,协调存在的问题,优化调度方案。为便于双方及时沟通配水信息,双方还明确了协调人员,建立防汛调度微信群,由钱塘区农业农村局提出配水需求和建设,区农业农村局统一调度并及时在群里发布每日调度指令。

双方表示,将按照防汛、防台、灌溉为主,兼顾生态环境的调度原则,根据“西引、东控、北排”的调度方案进行科学调度,在确保河道正常水位的基础上,合理调度各泵闸站运行,促进河道水体流动,有效改善河道水质。

征集公告

全区各类民营企业、行业主管部门、协会、团体、相关人士:

为全面反映新中国成立以来我区民营企业发展的巨大成就,回顾我区民营企业创业史、发展史,展现我区民营企业的良好形象,携手展望民营企业更加美好的明天,奋力打造“重要窗口”,建设共同富裕示范区,区委区政府正在筹建“萧山民营经济展示中心(暂定名)”。现面向社会征集相关文字资料、影像资料(含照片)、实物资料,内容要充分反映我区民营企业发展过程中的重大历史事件,在全国有影响力的重点人物、重大成就,萧商

“四敢四千”的创业精神。请各相关主体能高度重视,提供的资料要尽可能体现第一性、标志性、时代性、独特性,全方位展现我区民营企业发展的伟大成就和美好未来。

征集时间:3月17日—3月31日
联系人:汪琦 李清
联系电话:0571-82659706, 0571-82656867
邮箱:xsqzsh@163.com

中共萧山区委统战部
萧山区工商业联合会
2022年3月17日

以新作风开创“清廉交通”新局面

区交通运输局党委书记、局长、执法队长 李书春

区交通运输局认真贯彻区纪委全会精神,深刻把握全区亚运兴城的机遇期、黄金期,主动对标跑道,进一步发挥“开路先锋”作用,自觉将作风建设贯穿到队伍建设、项目工程、行业监管、安全生产、执法审批等工作全过程,以新作风开创“清廉交通”新局面,以新姿态开启交通建设新征程。

以“廉”促“行”,强化使命担当。与时俱进完善全面从严治党主体责任清单,细化分解任务,与下属5个基层党组织签订

《党风廉政建设责任书》。建立常态化专项督查工作机制,通过抓重点、分批次、滚动式对下属单位开展督查,构建全链条、闭环式的责任体系。

以“廉”筑“魂”,提升队伍素质。结合全面从严治党四个方面存在的“意识短板”,针对性开展廉政党课、家庭助廉、讲好身边的清廉故事等教育活动,全面加强交通队伍的廉政教育,筑牢思想防线。

以“廉”提“效”,增强工作动能。围绕区委区政府重点决策部署,实施亚运兴城

攻坚行动、出行环境提升行动、治理效能提升行动、平安交通创建行动、数字基建赋能行动以及人才队伍护航行动,全力推动重点工程建设,积极创建“清廉交通”建设优秀范例,持续将清廉建设成果转化为护航高质量发展的强大引擎动力。

“一把手”“纪”语(8)

腌学社

临浦镇的詹家埭腌学社,正在加快建设,包括腌菜档案馆、腌菜工坊、腌菜研究所等。詹家埭打造腌学社,旨在发展村级集体经济,打造临浦腌菜品牌,使资源变资产、资金变股金、农民变股东。 首席记者 唐柯 摄

以新作风开创“清廉交通”新局面